



春季赏花情报

文 / 本报记者 周乐乐

二、三月份是旅游淡季，却是赏花旺季，虽然这几天一直阴雨绵绵，不过等天一放晴，你会发现不少地方已是鲜花遍野了。

那么现在，哪些地方可以欣赏到漂亮的花儿呢？我们专门为你打探了一番。

》油菜花

云南罗平二十万亩油菜花迷人眼

三月是油菜花盛开之季，每逢此时，云南罗平坝子二十万亩油菜花竞相怒放，一片金黄无边无际，令全世界摄影爱好者及旅游者趋之若鹜。据说，坝子里 20 万亩油菜田已入选上海大世界吉尼斯，早已是美名在外了。

从现在开始至 4 月 10 日，适逢 2009 年中国·云南·罗平国际油菜花文化旅游节举办期，大家都会从四面八方来到罗平拍摄花海美景，此时前往正当时。

观罗平油菜花海最好是登上金鸡山眺望，站在金鸡山上，花海的壮观景象跃然眼下，成片的金黄湮没了你的视线，高低错落的山峰像无数个“小岛”在花海中静静地耸立，让人不得不屏息凝注。

油菜花花期情报：周边看油菜花的地方挺多，八卦田已经被一圈金黄色的油菜花包围；台州仙居的油菜花也将在 3 月中旬开始迎接大家；还有杭州人近几年爱去的婺源，下雨前第一批油菜花就在怒放了，如果你想感受这种纯粹颜色带来的视觉“惊艳”，不妨三月中旬到那边看看。

》梨花

四川成都四百年梨花迎风盛开

“忽如一夜春风来，千树万树梨花开。”由于今年天气较暖，天府成都新津梨花溪的万亩梨花正含苞待放，第十届新津梨花节也将于明天隆重开幕，并持续至 3 月底。在千树万树竞相开放的梨花林中漫步，会令人忘却是行走于

天上还是人间……

梨花溪风景区占地近万亩，春天，漫山遍野的梨花肆意开放，站在山上赏梨花云海的壮观景象更有意思。除了梨花溪，姜梨园也是新津最大的赏梨花景点，那里的最大看点是三四百年的老梨树，你尽可坐在落英缤纷的老梨树下悠闲地品一壶香茗，让思绪慢慢地延展……距姜梨园 2 公里的梨花沟也是不错的赏梨花之处，那里的梨树虽没有姜梨园的“岁数大”，但朵朵梨花都开得茁壮饱满，也足以让你一饱眼福。

除了赏梨花，当地的梨花宴也要品一品，有梨花羹、梨花雪鱼、梨香豆花、梨香排骨等，很有特色。据悉，梨花节期间，“花舞人间”第二届杜鹃花节也将同期举行，想赏花的游客不可错过花期。

梨花花期情报：在杭州西北 55 公里外的余杭鸬鸟镇，有超过 6000 亩的梨树，是杭州的蜜梨种植基地，还有大量的桃树，清明前去能看到满山的梨花、桃花、映山红；还有位于余杭大禹谷的娘娘山，三月底四月初的时候，登山看万亩梨花是最应景的事啦！此外，等天气转晴了，可以前往茅家埠一带，龙井路与龙井支路的交叉口，有二三十棵梨树，春风吹过，满树梨花像雪片飞舞，令人心旷神怡。

》梅花

南京梅花山赏过梅花看海棠

明天是“2009 中国南京国际梅花节”开幕的日子，位于南京东郊的梅花山是我国四大赏梅胜地之一，这里占地面积 400 余亩，拥有 230 多个品种，近 4 万株梅。目前梅花山的梅花已盛开过半，满山姹紫嫣红，暗香浮动，引得游人

纷至沓来，是名副其实的“天下第一梅山”。

看过了梅花山的梅花，去莫愁湖畔赏海棠也是不错的选择。每年三月，莫愁湖公园都要举行一年一度的海棠花会，吸引游人前往。花会举办期间，公园内成片成丛的海棠花或簇拥在湖畔池边，或依偎在亭榭之前，各具风姿。

如果嫌梅花山人多拥挤，可去雨花台、古林公园、溧水傅家边，那里也配合今年梅花节推出了赏梅活动，那里的梅花虽然不及梅花山开得火热，但也足够热闹。

梅花花期情报：二、三月赏梅的地方很多，武汉东湖、杭州超山、苏州太湖都是不错选择，不过赏梅要抓紧时间了，据称上周末超山的梅花已经开得很旺盛，植物园 2009 年“灵峰探梅”3 月 20 日结束。另外，此时的昆明圆通山公园也是海棠花盛开季，时间允许可前往。

》桃花

杭州西湖人面桃花相映红

苏堤上的“一树桃花一树柳”的胜景早就名声在外。不过这两天，苏堤上的桃花枝头上还只是密密的小花苞。

如果天气好，再过两周，最早的一批桃花就将开放了。桃花的盛花期将在清明节前后，花期半个月左右。如果你想看苏堤春晓，千万别错过了时间。

据记载，西湖桃花早在明代就已出现，时至今日，每逢春天，白堤仍是一片桃红柳绿、青草如茵的美景。

西湖桃花不但名气大，而且品种也多，有如雪似银的碧桃类，有妖娆可爱的寿星桃类，有枝梢下垂的伞状垂枝类，有花色涂浓的紫叶桃类。西湖桃花最出名的是白堤和苏堤的桃

花，每当桃花盛开，两堤如织的游人在桃红柳绿之间穿行，看嫣红含笑的桃花含羞待放，一派“人面桃花相映红”的诗情画意。

桃花花期情报：三月，杭州植物园里的桃花园、湖滨一公园等地也能观桃花。此外，四川成都的龙泉山也是赏桃花的好去处。

》樱花

广东中山南头

樱花可不单武汉的美，2009 中山（南头）首届樱花节从 1 月 22 日至 3 月 22 日在南头镇中心公园举行，展览跨越 2009 年的春节、情人节、元宵节、三八节等节日，算得上目前规模最大、持续时间最长、最具特色的樱花展。

据了解，中山的樱花节以展出绯寒樱为主，树龄均超过 12 年，树高 4 米以上，树干直径达 20 多厘米，花色红且浓，花瓣朝下呈吊钟状，是所有樱花中最早报春的名贵品种。2 月至 3 月为最佳观赏期。

樱花节期间，南头镇中心公园四周还将悬挂富有浓郁日本风情的喜庆灯笼，园内将设日本风情美食、樱花林、樱花小径、浪漫之岛、富士山和儿童游乐等以樱花为主题的景区，每天还将上演三场独具日式风情的《樱花神韵》等特色节目。

樱花花期情报：樱花的花期很短，一定要算好了时间去，今年的樱花花期在 3 月 12 日至 4 月 2 日，3 月 15—25 日应该是赏樱花的最佳时期，届时，你可以赏到各种不同类的樱花。周边能去的地方也挺多，杭州太子湾有很有名的重瓣樱花，武汉有武大樱花节，将是一派春天的美景。